

## Posudek vedoucího diplomové práce pana Jiřího Vinkláře

### Květena Českomoravské vrchoviny severně od Humpolce

Jiří obhájl svou bakalářskou práci s podobným názvem, na niž navazuje, před třemi lety. Zatímco „bakalářský“ rukopis měl z velké části rešeršní povahu, je v rukopise diplomové práce situace opačná, neboť jeho jádro tvoří výsledky vlastního terénního výzkumu z let 2012–2014. Jiří se mu vzhledem ke svým širokým zájmům věnoval s různou intenzitou, naštěstí však relativně průběžně a systematicky. Hmotné výsledky jeho práce sestávají ze solidně zpracovaného rukopisu a pěkného, přiměřeně rozsáhlého dokladového herbáře. Kromě toho jsem se během naší spolupráce mohl přesvědčit, že se Jirka dobře seznámil s květenou okolí svého bydliště, prohloubil svůj zájem o botaniku a vlastně i veškerou živou přírodu, naučil se určovat rostliny i kriticky pracovat s literárními prameny, což jsou všechno „výsledky“, které určitě využije ve svém budoucím povolání. Současně získal jistý nadhled, který by měl mít každý učitel, základní školou počínaje a univerzitou konče.

Abych jenom nechválil: Jako většina kolegů, i Jirka si nechal zpracování rukopisu na poslední chvíli. Snad to pramenilo z přesvědčení, že diplomová práce se odevzdává koncem května – vždyť obhajoby jsou až někdy v červnu –, nikoli o měsíc dříve. A tak se koncem března ukázalo, že musíme prohlédnout asi metr vysokou hromadu terénních sběrů, a teprve potom bude mít smysl se pustit do psaní, kromě toho bude nutné opatřit schedami ty ze sebraných rostlin, které se hodí zachovat v univerzitním herbáři ... Výčet by mohl pokračovat. V tu chvíli jsem moc nevěřil tomu, že práce bude odevzdána v termínu, což se nakonec stalo. Ačkoli je výsledek mnohem lepší, než jsem si v té době byl schopen představit, je závěrečný spěch na rukopisu znát. Je mně to trochu líto: poněvadž kdyby bývalo bylo o týden víc času, výsledek mohl být téměř dokonalý, neboť Jiří na rozdíl od většiny svých spolužáků umí dobře psát.

Jako vedoucí diplomové práce s potěšením konstatuji, že předkládaný rukopis zcela vyhovuje zadání a plně odpovídá nárokům kladeným na diplomovou práci v oboru učitelství biologie pro střední školy. Doporučuji jej tedy k obhajobě a současně navrhuji hodnocení stupněm B.

V Brně 16. června 2015



ing. Jiří Danihelka, Ph. D.